

靈糧堂怡文中學家長教師會

Ling Liang Church E Wun Secondary School Parent-Teacher Association

零年十月 第四期

地址：香港新界大嶼山東涌文康路37號 電話：2109 4000 傳真：2109 4086 網址：<http://www.iceew.edu.hk/PTA/index.html> 電郵：pta@iceew.edu.hk

主席分享

新一年度開學日就像打幾個筋斗般又到了。除了十分感謝校監、校長及全體老師們過去一年的悉心栽培，提升了學生的個人素質。讓同學們發掘了不少學術上的知識，更提升同學們的自信，以助他們面對升讀高中和大學課程，也為他們上社會大學奠下基礎。「好學生並不在於出身於傳統名校」，大家是否認同？我們東涌區的同學們請繼續努力，配合怡文中學的理念，每天都能愉快地學習，加上堅定的毅力，和對社會有一份關心與承擔，學校與您在未來一年定必更上一層樓。



蔡子初主席

副主席分享



自從09年12月離島區家長教師聯會成立，我也代表怡文中學家長教師會成為委員之一，會內的成員包括離島區內20多間中學、小學及幼稚園的家長教師會也有參與，而委員方面有中、小、幼校長代表，亦有中、小、幼家長做代表所有極具代表性，而十八區的聯會離島區也是最後一區，所以我們出外到其他區聯會的會議或活動也得到其他區的關心，而我們由籌委會到立至今也有很多會議。

離島家教聯會也有很多活動，有旅行、講座、參觀等。但因有20多間學校，名額每間學校也有限額，有時時間也比較趕，所以有些活動都有家庭想參與也通知不到，如有做得不足之處請見諒。或提出解決方法，希望以後的活動更成功。



林小茵副主席

委員分享

翟真如女士



暑假過後，新學期又開始了。未知刊物出版時，大家是否適應新學年的生活呢？

最近聽到有東涌區的警察，向朋友推介怡文中學，讓小六的家長作選校的考慮。原因是在大嶼山警區的檔案中，怡文中學的犯事率已少至幾乎零。所以警察同事們因為沒機會處理怡中個案，就連學校的確實位置也不知道。這是社區對怡文中學一大肯定。

作為家長的我，聽到這樣的事後，當然開心。因家長們為子女們揀選中學時，校風往往是最大的考慮。回想孩子完成小學時還是貪玩、未肯「發力」的其中一個，成績未如理想是可理解的。但知識是

可追求，可進步的；反之若學校管治鬆懈，未能及時在他們的成長中加以適當的管教和處分，叫他們學會守規和糾正的機會，變好和變壞可能是一線之差。我很欣喜，怡文中學純正校風，正正為家長提供了有力的見證。

作為家教會的委員，這幾年的參與，除有機會見證校長、老師甚至校工們的努力外，更欣喜與各家長們一起體驗與學校努力配合的成果。學校的工作、管治的方案若得不到家長們的支持和意見，實不能有效發揮。在任期間，也很多謝家長們的信任，讓我有機會學習作中間的橋樑，為你們表達意見。藉此也鼓勵家長們多參與「校長茶座」，大家直接提供意見的同時，也可透過茶座從校長口中更多了解學校的運作和最新情況！（請不要誤以為是為投訴設立的啊！）

最後想起孩子們兒時念過的三字經其中的兩句，或許可總結家校合作的重要。也是我定為今年對自己的提醒！

『養不教，父（家長）之過，教不嚴，師之惰。』

兩者缺一不可，大家互勉努力！

第五屆家長教師會執行委員

家長委員		教師委員
主席	蔡子初先生	—
副主席	林小茵女士	蔡煥杰老師
財政	翟真如女士	甯善平副校長
秘書	曹銀鳳女士	陳綺雯老師
康樂	林 艾先生	張漢聰老師
聯絡	譚 靖女士	魏永宏老師



■親子關懷社區大行動■

為培養同學的服務精神及對長者的關懷，家長連同子女一起參加本會及公民教育組與靈糧堂秀德小學家長教師會合辦「親子關懷社區大行動」義工服務活動。透過探訪及派發禮物包予獨居長者們，以表對長者們的關心，兩次活動於東涌區舉行。



親子園藝班

為了透過園藝活動，培養家長及子女感情，增加子女和家長的溝通，及增加種植花卉、蔬果、瓜菜之樂趣，本校家長教師會及秀德小學家長教師會與本校園藝學會合辦了《親子園藝班》。除了可以接觸不同植物，享受種植所得的成果，更可以親子交流，當中有不少家長攜同子女參加。





親子園藝的真正樂趣

曹銀鳳女士



前一陣子，曾經參加學校「親子園藝班活動」，活動目的是希望透過園藝活動，培養親子感情，促進彼此的溝通；此外，更可以認識和增加對種植花卉、蔬果和瓜菜之樂趣。

加上馮偉泉老師悉心教導和安排，尤其知道未試過種花的人，會擔心很難掌握種植技巧，於是他安排種植的種類是由淺入深，由用花盆栽種蘿蔔、白菜、生菜和蕃茄，讓我們容易獲得收成，帶給我們成功感！隨後，還給予我們家長義工一稻田，下田嘗試農務工作，如：鬆土、除草、播種、疏苗、移植、施肥、灌溉及收割等工作，真正體驗農夫一般種植生活。

經過開荒的功夫，大家一翻辛苦努力後，該稻田才可以耕作。那時令自己體會到，原來

園藝也是有一番學問，因為植物品種很多，技巧和種植季節亦不同，是需要謙虛學習來掌握各種技巧；更需要培養耐性，去等待它們適當時機方能收成，絕對不能揠苗助長。

另外，其實做任何事都要鍛練我們忍耐品格，尤其是教導子女，與孩子相處和溝通時，也是需要學習不同的階段，給予適切的農務工作，何時施肥、灌溉和修剪，也需要按時作工，更重要的是我們需要伙伴與我們同行，一起同工，才可以彼此分擔和分享，一起經歷和明白到「一分耕耘，一分收穫」的道理。從這次種植的經歷中，能夠享受真正的園藝樂趣，實在無限感恩！

讓參加者認識有機耕種的基本知識，嘗試耕種的滋味，體驗農夫辛勞工作，明白一分耕耘，一分收穫的道理，從而珍惜食物。

讓學生在農場半天工作，學習有機種植原理；親子更是教育孩子學懂環保、促進親子關係的最佳方法！歡迎會員一起分享親子種植樂。



月餅罐回收比賽

為讓學生在歡度中秋佳節之餘，也能身體力行回收鐵罐資源，學習愛護地球，支持環保。本校家教會與公民教育組將繼續嚮應由地球之友所舉行的「嫦娥行動」，用月餅罐砌出美麗的骨牌圖案。並在學校舉行第四屆月餅罐回收比賽，最後將月餅罐交予回收商作環保循環之用。





怡文婦聯年宵義賣

本會與校方投得葵芳年宵市場乾貨攤位舉辦「怡文婦聯年宵義賣」。是次年宵義賣有四萬多元盈餘已全數捐贈予「香港離島區婦女聯合會」作發展婦女服務工作之用。不少家長捐款、捐贈義賣物品或提供義賣貨源，及與家人蒞臨及參與義賣活動。





■ 親子捐血

為鼓勵家長及同學參與社區服務，幫助社會上有需要人士，本會特與公民教育組舉辦親子捐血活動。



親子燒烤晚會



為促進家長之間的溝通及與學校聯繫，本會舉辦親子燒烤晚會，家長、同學和老師於是次活動一起享受燒烤樂趣，更藉此機會彼此交流意見。



切割及浸水仙頭班

本會於農曆新年前舉辦「切割及浸水仙頭班」，由馮偉泉老師教授如何切割及浸水仙頭，學員亦可在上課時向導師即時訂購水仙頭，以便製作更多水仙花擺放家中。



家長交流學堂

為了增加各家長對管教及照顧子女方面有更多認識，裝備成為新一代的家長，從多方面了解子女的需要，東涌靈糧堂吳江傑牧師特別於學生活動中心舉辦「家長交流學堂」。是次學堂課程一方面給予家長新知識，另一方面提供家長一個交流的機會。



敬師活動

家長為表示對老師們辛勞的敬意，特地在敬師日到校親自預備生果及飯品，讓老師在忙碌中有所補充，使老師如得甘露一般，可以重新得力。



校長茶座

為促進家校間的溝通，本會定期於家長資源中心舉辦「校長茶座」，邀請黃偉東校長與家長會面，讓家長可以直接把意見反映給校方跟進。家長們都很熱烈地反映意見，並很欣賞黃校長百忙中抽空家長會面。

